

足协杯决赛首回合：鲁能泰山队客场挑战北京国安队

决战紫禁之巅，谁抢争冠先机？

□ 本报记者 王磊

中国足球本年度最后一项赛事的冠军争夺将在11月25日晚拉开帷幕，2018年中国足协杯决赛首回合比赛将在北京工人体育场上演，鲁能泰山队客场挑战北京国安队。

颁奖礼上，李霄鹏表决心

这个赛季的泰山队，在投入不大且更换为国内主帅的情况下，取得了中超第三名的成绩，同时重获亚冠资格。这样的成绩，也得到了外界的认可。在21日举行的中超颁奖礼上，泰山队收获颇丰，李霄鹏获得最佳主帅，金敬道获得最受欢迎本土球员，金敬道、王彤入选最佳阵容。

李霄鹏是力压国安队主帅施密特当选的最佳教练。谈及即将面对的足协杯决赛对手的主帅，李霄鹏调侃说：“我觉得最佳教练这个奖，应该在足协杯决赛之后颁发更合适。”主持人马上提示说，“我们颁的是中超最佳主帅。”大家都清楚，李霄鹏更渴望在足协杯的赛场击败施密特。

当晚的颁奖礼，鲁能泰山俱乐部还获得最佳青训、公平竞赛和最具社会责任感俱乐部三项大奖。但是主角显然不是他们，而是拿到中超联赛冠军的上海上港队。在场的泰山队将士，都表现出了羡慕之情，同时表达了渴望在足协杯登顶的决心。李霄鹏说：“这是一场百分之五十对百分之五十的比赛，就看临场比赛谁发挥好，谁就能拿冠军。”

恩怨不断，这次谁占先机？

泰山队对阵国安队，这恐怕是球迷最期待的足协杯决赛对决。泰山队堪称“杯赛之王”，他们曾经8次进入足协杯决赛，5次夺冠。如今第9次进入决赛，也被看好是最有希望完成6夺足协杯冠军的队伍。国安队的足协杯战绩仅次于泰山队，他们曾经5次进入决赛，3次夺冠，但最近一次夺冠，还要追溯到2003年。

上一次出现齐鲁争冠足协杯冠军，还要追溯到1996年，当时国安队4:1击败泰山队，夺得了队史第一座足协杯冠军。齐鲁最近一次在足协杯淘汰赛相遇是在2014年，当时库卡领军的泰山队，通过点球大战淘汰北京国安队。晋级的泰山队一路高歌猛进，最终获得足协杯冠军。

两支老牌强队都在这个赛季浴火重生，双双获得亚冠资格。中超联赛中，泰山队成绩更好，在排名上压过国安队，排在第三位，还在双方的两回合交手中占据上风，取得1胜1平的不败战绩。此外，国安队已经连续三年未能在主场

战胜泰山队。足协杯赛场，鹿死谁手，还很难说。足协杯的归属不仅关乎下赛季直接进入亚冠正赛的资格，也关乎填补俱乐部多年来冠军头衔的空白。泰山队上一次获得冠军，还是2015年的超级杯冠军；国安队上一次获得冠军，还要追溯到2009年的联赛冠军。

众“神”归位，只待紫禁决战

原本在足协杯决战之前，中国足协曾经拟定了参加第二期国家队集训营的名单，泰山队的韩鹏泽、刘军帅、吴兴涵、郭田雨等人入选，国安队的李磊、张瑀入选，集训时间从17日就已经开始。不过，鉴于足协杯决赛还未打完，韩鹏泽、刘军帅、吴兴涵、李磊都是主力或者准球员，最终中国足协网开一面，准许这些球员打完足协杯决赛再参加集训。

对泰山队来说，还有好消息。受伤病困扰缺席多场联赛的王大雷，如今已经伤愈归队，并且参加了有球训练，如果他能够复出，对于泰山队后防线来说，又增加了一道保险。过去几年对阵国安队，王大雷总有出色发挥，今年的联赛中，王大雷曾经连续扑救，让巴坎布郁闷不已。

王大雷回来了，受续约问题影响的塔尔德利也回来了。他与佩莱的双前锋配置，已经成为泰山队最有威胁的进攻武器。决赛中，如果塔尔德利回归，泰山队取胜又多了一个砝码。参加国家队比赛的金敬道和刘洋，都健康回归。四天的休整时间，并不会让他们感觉到疲劳。其他位置上，泰山队球员没有伤病，全员都可以出战。

亚冠分组出炉，输球更有利？

足协杯决赛之前，亚冠联赛抽签率先出炉，让即将参加足协杯决赛的双方有些头疼。按照亚冠分组，中国足协杯冠军将遭遇韩国K联赛冠军全北现代、日本天皇杯冠军以及泰国冠军武里南联队。这样的分组对于泰山队或国安队来说，都是极大的考验。

反观中国足协杯亚军，将会进入相对轻松的E组，同组的球队为韩国K联赛第三顺位球队，马来西亚冠军柔佛DT队以及一支附加赛球队。当然，中国足协杯亚军也要经历亚冠资格赛的考验，但无论是泰国球队，还是越南球队，都很难阻挡中超球队前进的步伐。

到底是赢球拿足协杯冠军，面临亚冠死亡之组，还是故意输球，找一个比较容易出线的亚冠小组，成为摆在泰山队和国安队面前的难题。不过，泰山队主帅李霄鹏在分组之前就早有表态，“我们非常渴望这个冠军。”



11月22日，沈阳，俞飞鸿出席时尚活动。

□CFP 供图

山东男篮今晚客战深圳队

竞争对手直接对话



□ 本报记者 王建

11月23日晚，山东男篮客场挑战深圳队。深圳队是CBA攻击力最强的球队，山东男篮不能犯任何错误，打出自己全部的实力甚至超水平发挥，才有从客场带回胜利的机会。

对于山东男篮来说，这是一场非常重要的比赛。首先，这场比赛打完，CBA将进入第一个国家队比赛窗口期。也就是说，这是第一个国家队比赛窗口期的最后一场比赛，其结果关系着怎么评价山东队在第一阶段的表现。在流失了多名主力球员后，山东男篮实力严重下降，前景不被看好。然而，14轮比赛结束后，山东男篮9胜5负排名第八，成绩还是不错的。如果能客

场战胜深圳队，山东队在第一阶段的成绩单会更加靓丽。

第二，无论是赛季目标还是目前的排名，山东队和深圳队都是竞争对手。山东男篮本赛季的目标是保八争四，深圳队的目标同样是保八争四；目前，两队的战绩都是9胜5负，分别排名第七和第八。双方直接对话，胜利的一方有望继续向上攀登，至少能稳固现在的位置，而失利的一方则有跌出前八的危险。

因为上述两点原因，山东男篮需要全力争胜，但争胜谈何容易。山东男篮向来以人才众多和实力雄厚著称，在这方面，深圳队一点都不差，甚至拥有更多的优秀球员。正因如此，在双方的交锋记录上，深圳队是更占优势的一方。上

赛季，山东队客场首节就落后31分，最终103:129惨败。

深圳队在两方面让人忌惮，一是他们超强的进攻火力，二是他们的大外援萨林杰。前14轮，深圳队场均得到118.4分，在CBA20支球队中排名第一，他们有6场比赛得分在120分以上，其中在对阵天津队的比赛中轰下了惊人的152分。萨林杰则是山东队的苦主，上赛季主场面对山东队，他砍下了40分和31个篮板的惊人数据。

对于这两点，山东男篮需要作出针对性的布置。首先要做好防守，不能让深圳队打出高分。最近两轮，深圳队在主场分别击败了吉林队和辽宁队，就是因为这两支队伍的防守做得不错，将深圳队的得分限制在104分和96分，远低于

于他们的场均得分。山东队要学习这两支球队的做法。另外，要想办法限制住萨林杰，不能任由他在内线兴风作浪。

在做好防守的基础上，山东男篮在进攻端也要打出很好的表现。小外援古德洛克不能再像之前那样“梦游”，球队需要他贡献出自己最大的进攻火力。除了两名外援，山东男篮还需要更多球员能在进攻端挺身而出。

上赛季，深圳队主教练王建军在热身赛中因对裁判判罚不满选择退赛，被中国篮协禁赛一年，吴庆龙紧急加盟充当救火教练。王建军解禁复出后重掌深圳队帅印，吴庆龙加盟了山东队。因为这段经历，吴庆龙对深圳队非常熟悉，这或许会对山东队客场争胜有所帮助。



德罗巴宣布退役

据新华社伦敦11月21日电 40岁的德罗巴(上图)21日在个人社交主页上宣布退役，结束了自己20年的职业球员生涯。

德罗巴出生于1978年，曾效力于切尔西、上海申花、马赛等俱乐部，也是科特迪瓦国家队的旗帜性人物。他职业生涯最高光的时刻是在切尔西，共出场381次，打进164球。在切尔西他随队拿到4个英超冠军、4个足总杯冠军、3个联赛杯冠军，并在2011-2012赛季帮助蓝军捧得欧冠冠军。

另外，他还获得了2006-2007赛季以及2009-2010赛季的英超金靴奖。

2012年，德罗巴登陆中超，加盟上海申花，出场11次，打进8球。

2017年4月份，德罗巴加盟美国三级足球联赛(USL)。2018赛季，他率队打进USL决赛，但最终0:1败北，与冠军擦肩而过。这是德罗巴职业生涯的最后一场比赛。

德罗巴在推特上表示：“我要感谢所有球员、教练、球迷和球迷们，感谢你们让我的职业生涯如此精彩。我想告诉大家的是，不管是谁说你的梦想太大，你只需要说一句谢谢，然后朝着目标奋力前行，去实现梦想。”

中国田协发布通知

规范马拉松赛事组织管理

据新华社北京11月22日电 2018年全国马拉松赛事已进入收官阶段，中国田协于22日发布了《关于进一步规范、加强全国马拉松赛事竞赛组织管理的通知》(以下简称《通知》)，旨在做好相关赛事组织工作，避免任何影响比赛事故的发生，确保赛事有序进行。

《通知》要求全国马拉松赛事的主办单位和承办单位要高度重视竞赛组织工作，严格执行马拉松比赛的规则和竞赛规程。任何仪式活动不得影响比赛的正常进行，不得影响选手间的公平竞赛。

《通知》强调，赛事宣传推广的各类活动内容、形式须在赛事陈述中报中国田协协会审定，工作人员安排及执行方案和组委会竞赛部门密切联系、及时沟通，重点做好应急预案，确保能够迅速科学有效地处理各类突发事件，对出现的问题要及时妥善处理和及时报告。

在18日进行的苏州马拉松比赛中，赛事志愿者两次在比赛最后时刻进入赛道向冲刺选手递上国旗，此举在赛后引起热议。



□新华社发

当地时间11月21日，在2018-2019赛季NBA常规赛，洛杉矶湖人队客场以109比105战胜克利夫兰骑士队。图为湖人队球员勒布朗·詹姆斯(右二)在赛后和骑士队球员尼克·科里森致意。

责任编辑 刘君

连载

电话:(0531)85193407 Email:l iujun@dzwww.com

总有一种力量让你破茧重生——

我余生的第一天

□ 维尔吉妮·格里马尔蒂 著 杨旭 译



3 “马克西姆他妈妈？”
“嗯，总之，别人都这么觉得吧。你们为什么不离婚呢？”
玛丽一口气喝光了那杯玫瑰红葡萄酒，寻思着该回答什么才好，却什么都想不到。

“还有就是，好吧，爸爸出轨了，你知道的，对吧？”朱斯蒂娜继续说道。
“……”
莉莉阻止妹妹说下去，伸出一只手来抱住她妈妈的肩膀。

“算了，朱朱，够了，你没必要再提这个。”
“的确没必要，不过，得让她知道才行啊。老妈，我不是故意要你难过，你明白吧？我只是想要你过得幸福，但我很清楚你不幸福。你值得过上更好的生活，而不是像现在这样跟个老太婆似的。”
“谢谢你，亲爱的，你真是太善良了。”玛丽笑着应道。
“或许离开了爸爸，你才会去好好照顾你自己。”
莉莉朝电视瞥了一眼。

“好啦，我们去客厅里吧。节目要开始了！”
在那次谈话以前，玛丽从来没有考虑过要离开鲁道夫，毕竟她曾经无比热

烈地爱过他。
她第一次认识他时，他才刚过毛头小子的年纪。他在一个摇滚乐队担任主唱，原因是他曾在一篇报道上看到这样能吸引到女孩子的说法。
他任由头发和绒毛般的胡须不断增长，抽蓝盒的高卢金丝香烟让声带变得粗哑。而她则是班上叛逆的学生，在牛仔裤上割几个破洞，把马丁靴蹭到石灰墙上磨旧。他们听着涅槃乐队的歌曲拥吻。他给她写了几首歌，她把两人的名字刻在树上，他把手链借给她戴，她带他去见自己的父母，她带她回到自己的老家奥弗涅大区，她对他

“我永远爱你”，他们租了一所公寓，她怀孕了，于是他向她求婚，她辍了学，他也丢掉了麦克风，她的幻想最终随之破灭。

玛丽的额头抵着舷窗，看着底下的跑道越来越快地向后移动，然后飞机飞上了天空。出发，而且只有她一个人。她现在终于可以掌控自己的生活了。天哪，这可真是刺激！

“帮帮我，我快不行了。”
在旁边的座位上，一个六十多岁的女人用力地掐着玛丽的大腿，指甲都快抠进肉里去了。
“太太，您还好吗？”
“不好，一点都不好。我要下飞机。”

“哎呀！我觉得这可能不大好办，您带降落伞了吗？”
“我可一点都笑不出来。”
“不好意思，我只是想让您放松一下。”玛丽回道，“我这儿有几片镇静剂，如果您需要的话，我拿一片给您？”
邻座的太太用颤抖的手紧紧地抓住脖子上挂着的玉石项链。
“我之前没吃，因为担心有副作用，我觉得不至于那么严重吧……”
她错了，因为现实比想象的还要糟糕……
飞机降落了，安娜的思绪还在上空飘荡。

“简直就跟做梦一样，您说是吧？”
玛丽把书、苹果音乐播放器，还有小记事本收进包里。她压根没用到它们，因为她根本就无法集中注意力。邻座的乘客吃了镇静剂后就跟变了个人似的。接下来的飞行途中，玛丽都在听她着迷地赞叹那些壮观的云彩啦，神奇的鸟儿啦，美味的咖啡啦，还有豪华的机翼啦。她人倒是挺友善的，时间也过得很快，不过玛丽偶尔还是禁不住想问她要不要再服一片，因为这样就可以直接送她去见周公了。

安娜用手搓搓双腿，她感觉脚有点麻了。

2 就这样，两下里凑足了给老鸨的三百两银子。杜十娘和柳遇春都很高兴，李甲却陷入了迷茫中：他往何处去？他家里是有老婆的，他爸爸也很严厉，娶一个妓女回家，那场景真是很难想象啊。不回家吧，他又没钱了。好在杜十娘又拿出五十两银子来，说他们可以先去旅旅游。李甲暂且宽心，但还是不敢想象未来。这一切，他都没勇气对杜十娘说出来，只是默默地焦虑着。

她拉出这个节骨眼上，李甲遇上了孙富。孙富觊觎杜十娘的美貌，又窥到李甲的不安，便三言两语说到李甲心坎上，让李甲承认，带杜十娘回家是不智的，也是没有未来的。最后孙富说，他愿意帮李甲的忙，接过杜十娘这个烫手山芋，另外再给他一千两银子。

李甲感激不尽，回去就跟杜十娘说了。杜十娘非常淡定，要李甲赶紧答应人家，并且亲自点数了那一千两身价银子，出现在孙富面前。
小说里写道：她当着李甲和孙富的面，打开了自己随身携带的描金匣子，里面都是抽屉。
她拉开一层抽屉，里面是翠羽明珰，瑶簪宝珥，约值数百金。杜十娘把这些东西扔到水里，围观群众一阵惊呼。
杜十娘又拉开一层抽屉，里面是玉簪、金管、古玉、紫金、玩器等，约值

数千金。她又给扔水里了，围观群众发出轰鸣般的惋惜之声。
最后杜十娘拿出一个小盒子，里面是夜明珠、祖母绿、宝石等，无法计价。这时候，李甲才感到后悔，抱着杜十娘大哭，但为时已晚，杜十娘与那百宝箱一起投入大江之中。
杜十娘也说了，她想凭着这些财宝打劫李甲的父母，但她不想让李甲一开始就知道内情。就像一些富二代，为了得到一份真感情装成穷人。“易得无价宝，难得有情郎”，如果在没有怎么办，那就降低考验等级，要他借到一百五十两银子即可。谁想天上掉下个柳遇春来，提前终结了这场考验。
不过我们可以想象，即使没有柳遇春施以援手，杜十娘也有办法完成对李甲的验收。一路上，她不断拿出钱来，却并不向李甲透露底细，不过是因为她并不相信李甲的感情，却认为他是可以控制，是“找个老实人嫁了吧”里说

的那个老实人。
但她所不知道的是，老实人容易被控制不假，他既然容易被你控制，那也就容易被他人控制。当李甲听到孙富的主意，心有所动时，杜十娘就已经失败了。她没法再假装自己遇到良人，心高气傲如她，也只能去死了。真的很难说是李甲误了杜十娘，还是杜十娘误了李甲。这更多的是一个强者与弱者互相伤害的故事。

孔雀东南飞，愚蠢的男人长啥样
很多人都不能理解，《孔雀东南飞》里，焦仲卿他妈为什么就那么容不下优秀的刘兰芝，有人说是刘兰芝不生育，有人说是他妈太强势，但仔细看原诗，你会发现，主要问题在焦仲卿身上，他这个人，太不会说话，太较真。
焦仲卿是个小吏，夙夜在公，偶尔回家，他老婆和老妈在一个屋檐下，处得就疙疙瘩瘩的，他好容易回来一次，两边都跟他吐嘈。
先是他老婆刘兰芝一肚子委屈，自陈：“十三能织素，十四学裁衣，十五弹箜篌，十六诵诗书。十七为君妇，心中常苦悲。君既为府吏，守节情不移，贱妾留空房，相见常日稀。鸡鸣入机织，夜夜不得息。三日断五匹，大人故嫌迟。非为织作迟，君家妇难为！妾不堪驱使，徒留无所施，便可白公姥，及时相遣归。”